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Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

 

Att kommunstyrelsen får i uppdrag att anlita en oberoende part för att granska och 

utvärdera kommunens åtgärder och förmåga att hantera och begränsa spridningen av 

Covid-19 inom äldreomsorgen. Granskningens syfte är att dra lärdom så att en omfattande 

smittspridning inom äldreomsorgen kan begränsas och förhindras i framtiden. Granskningen 

finansieras inom kommunstyrelsens befintliga ram. 

 

 

Bakgrund 

Den pågående coronapandemin har slagit hårt mot hela vårt samhälle. Vi har alla, enskilda 

människor såväl som samhällsviktiga verksamheter, behövt vidta åtgärder för att minska 

smittspridningen, skydda riskgrupper och i förlängningen rädda liv. Under dessa svåra 

förhållanden har personalen i Huddinge kommuns verksamheter utfört ett ovärderligt 

arbete. För våra äldre inom äldreomsorgen och i hemtjänsten, och för våra barn och unga i 

förskolan, skolan och gymnasiet. Därigenom har de anställda i Huddinge kommun också 

möjliggjort för läkare, sjuksköterskor och räddningspersonal att kunna gå till jobbet. Vi vill 

börja med att uttrycka vår tacksamhet för detta. 

Delårsrapporten utgår från- och bygger på det beslut om mål och budget som fattades av 

kommunfullmäktige i juni förra året. Socialdemokraterna hade då ett annat förslag som vi menar 

hade gett kommunens nämnder bättre ekonomiska förutsättningar för sitt arbete.  

Under det här året har vi vid flera tillfällen också lagt förslag om att kommunstyrelsen ska ta fram 

en plan för hur de extra tillskotten från regeringen och riksdagen för 2020, när de minskade 

intäkterna är täckta, ska användas i välfärdsverksamheterna i kommunen under innevarande år. 

Regeringens och samarbetspartnernas stadsbidrag har ersatt kommunen med 224 miljoner 



kronor. Det är pengar som hade behövts i skolan, förskolan och äldreomsorgen redan i år. Vi 

beklagar därför att våra förslag har röstats ner. 

 

Tillsätt en oberoende granskning spridningen av covid-19 sker på kommunens äldreboenden 

Coronapandemin har blottat de brister som har funnits inom äldreomsorgen under lång tid. 

Personalsituationen är ansträngd och många har vikariat eller deltidsanställningar. Behovet av rätt 

kompetens och stabila anställningar har blivit tydligt.  

Kommunen behöver anställa fler inom äldreomsorgen, förbättra arbetsvillkoren och stärka deras 

kunskap och kompetens. Många kommuner har haft en stor andel, i genomsnitt 25 procent, 

outbildade timvikarier i äldreomsorgen, såväl på äldreboenden som trygghetsboenden och i 

hemtjänsten. Det nationellt aviserade äldreomsorgslyftet skapar en möjlighet för kommunen att 

avskaffa minutscheman i hemtjänsten och garantera tillsvidareanställning på heltid. Att jobba i 

omsorgen måste bli mer attraktivt och ska det bli verklighet behöver Huddinge kommun öka 

tryggheten såväl som att förbättra arbetsförhållandena.  

Vi ställer oss bakom utvärderingen av kommunens krisberedskapsförmåga. Huddinge 

kommun ska i likhet med andra kommuner, regioner och samhället i stort granska de 

insatser som gjorts under pandemin för att stärkas och lära av krisen. Samtidigt menar vi att 

det behövs fler åtgärder och en större insats för att utgöra ett underlag för en förbättrad 

krisberedskapsförmåga. 

Inspektionen för vård och omsorg, IVO, har presenterat sina slutsatser om hur Sveriges 

äldreboenden hanterat coronapandemin. Huddinge kommun är en av de 40 särskilt 

drabbade kommunerna där närmare 70 procent av coronadödsfallen på äldreboenden har 

inträffat.  

Vi ser oroande tecken på att spridningen av coronaviruset återigen börjar ta fart på 

äldreboenden. Trenden visar på en fortsatt ökad smittspridning i Stockholmsregionen och 

antalet fall har ökat varje vecka sedan början av september. Antalet fall av covid-19 har 

dubblerats på äldreboenden.  

Därför föreslår vi en oberoende granskning av spridningen av covid-19 inom kommunens 

äldreomsorg. Med en utvärdering av de åtgärder som har vidtagits för att begränsa 

spridningen av covid-19 kan vi dra lärdom och förbättra arbetet med att hantera covid-19 

och stärka kommunens förmåga att hantera den här typen av situationer framöver.  

 

Uteblivna satsningar i Huddinges skolor och välfärd 

I skolan läggs grunden för resten av våra liv. Därför kan vi inte vara nöjda med att 

ojämlikheten mellan Huddinges skolor ökar och att andelen elever som klarar 

kunskapskraven – minst E i alla ämnen – sjunker.  



Om fler ska klara kunskapskraven behöver jämlikheten öka och fokus i alla skolor vara på 

kunskap och bildning. Den som gör sitt bästa och anstränger sig i skolan ska ha alla 

möjligheter att lyckas, oavsett var du bor, vilka föräldrar du har eller vilken av 

Huddinges skolor du går på. Inga elever ska lämnas efter eller hållas tillbaka. 

 

Socialdemokraterna sätter skolan och välfärden först. Utifrån det överskott som redovisas i 

Huddinges kommuns delårsrapport borde kommunstyrelsen hörsammat våra tidigare 

förslag under året att fördela välfärdsmiljarderna till de nämnder där behoven är som störst. 

I grundskolan hade resurserna kunnat bidra till att höja lärartätheten. Med två månader 

kvar av året konstaterar vi att den moderatledda koalitionen istället lägger pengar på hög 

och med hjälp av de stora tillskotten från staten förstärker resultatet istället för välfärden. 

 


